
天盛國小-教學觀察前會談紀錄表 

教學者姓名：__鄧延栗___      任教年級：__六年級____     任教科目：___綜合活動     __    

課程主題：  資訊大不同         觀 察 者：     吳憶梅          觀察前會談時間：   113.12.23(一) 14:30  _   

                    

一、 學習目標： 

           1.蒐集不同媒體的多元觀點，反思並學習辨識媒體傳達資訊的真實性。 

           2.反思個人的媒體行為，培養正確的使用態度，以解決生活問題。 

二、 學生經驗： 

   1.已具有數位學習平台進行學習的經驗。 

   2.已具有平板載具的簡易操作經驗，包含掃 QR-code、打字、拍照或文件上傳等。 

   3.曾有閱覽網路資訊的經驗，並知道媒體的發達對生活造成的好處與壞處。 

三、 教學活動： 

(一) 學生自學/教師導學 (10分鐘) 

     1.根據學習目標指派學習任務：學生自學閱讀短片「眼見不一定為憑」：利用 padlet，老師

先上傳影片檔案，學生一人一機進行八分鐘閱讀。 

        2.教師引導閱讀重點： Fact 看到什麼？Feeling 有什麼感受？ Finding 發現內容想傳達哪些意

義？Future 未來你會有哪些改變或行動？ 

(二) 學生自學/組內共學 (10分鐘) 

     1.將自學的內容與組員共學討論後，將資料記錄在小組四 F 新聞台學習單上。 

     2.完成小組四 F 新聞台學習單後，將學習單拍照上傳 padlet 作業區。  

    (三) 組間互學/教師導學 (10分鐘) 

1.分組上台報告：四 F 新聞台學習單(報告者一組 1-2 位)，依照組別順序，用 padlet 呈現資

料(照片)到電視顯示器中報告。 

2.老師、同學提問時間(回答者一組 1-2 位)。 

3.組間互學其他各組互相觀摩同學的報告。 

    (四) 綜合活動/總結活動 (10分鐘) 

         1.教師給學生觀看類似、只是擷取片段畫面來報導的新聞：「新聞不一樣」，並在 padlet 上

回答問題。 

         2.教師歸納：「面對網路媒體保持批判的最佳方式，就是更加地了解資訊，觀察各家報導、

瞭解媒體或發布者選材的可能忽略，並客觀、平衡閱讀，才是聰明閱聽人必須且必備的技

能。」 

四、 教學評量：    1. 口語發表   2.實作表現  3.專心聆聽    4.參與討論 

五、 觀察向度(擇 2~3向度)： 

■ A.學生自學(個人)          ■ B.組內共學(小組)   

■ C.組間互學(跨組、全班)    ■ D.教師導學(個人、小組全班) 

 



  



彰化縣天盛國小數位學習模式公開課觀課紀錄表 



天盛國小-教學觀察後會談紀錄表 
 

觀察後會談時間：   113.12.25(三) 13:30     

會談地點： 校史室   教學者：   鄧延栗   觀察者：   吳憶梅    

觀察人員的分享 

亮點 

1. 教師提示課堂學習步驟及重點，並進行完整學習總結，讓學生深刻認知

「眼見不一定為憑」，面對網路媒體要有批判思考的能力，千萬別以訛傳

訛。 

2. 善用數位學習平臺，引導學生自主學習，引發思考。 

收穫 

1. 學生依照老師所規畫之單元內容學習重點，善用數位平臺，透過彼此合作

討論學習，展示學習的成果。 

2. 組間發表互學氣氛熱絡，上台發表說話有條理，台下學生大多能專心聆

聽。 

教學者自我省思與改進 

1. 在學校生生用平板的計畫中,學生對平板的使用有初步的技能.因此,課程中使用

平板操作,讓單元內容與組內共學的成果，可以在組間共學時清楚的呈現在課堂

之中。 

2. 小組討論(組內共學)時間上稍嫌不足，若有多點時間，學生發表時的內容會更有

深度。 

3. 以學生為主的教學方式，可以激發出彼此的想法與觀點，讓課堂更熱鬧有趣。 

 

觀課人員簽名: 

 

  

授課教師簽名:  

 



彰化縣 113學年度天盛國民中小學校長及教師公開授課活動 

教師同儕學習活動照片 

 

 

 

  

說明: 備課(教學觀察前會談) 說明: 觀課(學生自學、組內共學) 

  

說明: 觀課(組內共學、教師導學) 說明: 觀課(組間共學、教師導學) 

  

說明: 觀課(總結活動) 說明: 議課(教學觀察後會談) 


